



火力猛烈的曼城与屡创奇迹的国米迎来终极一战

谁是当今世界最强俱乐部

周日凌晨一战见分晓

本报记者 杨渐

五大联赛相继落幕后,本赛季欧洲足坛只剩下唯一一个悬念——谁能捧起欧冠奖杯。

欧冠决赛舞台上的两个对手,曼城无疑是更被看好的一方。随着在足总杯决赛2比1击败同城死敌曼联,本赛季蓝月亮距离“三冠王”的伟业,已经完成2/3,欧冠将成为“曼市王朝”最后的一块拼图。而时隔13年再进欧冠决赛的国际米兰,也有着创造奇迹的基因和能力。

北京时间6月11日凌晨三点,终极悬念将在土耳其的伊斯坦布尔揭开……本周竞彩参谋部就给大家推荐曼联VS国米的欧冠决赛。



当地时间2023年6月6日,英国曼彻斯特,曼城训练备战22/23欧冠决赛。视觉中国供图

兵强马壮,最好的曼城在摩拳擦掌

随着哈兰德的到来,瓜迪奥拉终于解决了中锋位置上的短板,曼城也展现出了“人挡杀人,佛挡杀佛”的火热状态。数据统计,曼城本赛季各项赛事进球数达到150球,其中大比分的赢球场次更是比比皆是。曼城本赛季光打入4球以上的场次就多达15场,他们的进攻火力足以让全世界足坛羡慕不已。

从曼城本赛季的球员名单来看,球队锋线配备5名球员,分别是哈兰德、阿尔瓦雷斯、马赫雷斯、福登和格拉利什。除了格拉利什之外,其余四人本赛季为曼城直接参与进球数(进球或助攻)都超过了20个,而格拉利什也接近20个(目前16个)。

放眼整个世界足坛,没有第二支球队的进攻线能够交出这样完美的数据。球员能力强是一方面,更重要的还是瓜迪奥拉的战术得当,这些球员在瓜帅的帐下,能力得到了最大化展现。京多安就是极好的例子。京多安从瓜帅上任追随至今,是最“瓜迪奥拉”的中场,技术和意识可以媲美哈维、伊涅斯塔和布兹克茨。京多安没有炫目的招牌动作,但他能踢中前场各个位置。在瓜帅带他之前,他只是众多前往英超淘金的德国球员之一,现在则是曼城的核心,和德布劳内等量齐观。而斯通斯,一度有被放弃的危险,但在瓜帅的调教下,成了本赛季的绝对主力。

当然,总会有人不认可瓜迪奥拉的才华,不服气地表示:不就是有钱花嘛,给我那么多钱,买那些人,我也能做到。不可否认,曼城的崛起离不开中东财团的支持。但实际上,在瓜迪奥拉入主球队的这7年里,曼城只有一次引援是标王(格拉利什),引援单价长期6000万英镑左右封顶。在内马尔跳槽后的欧洲,这个价很普遍,并不稀奇。区别在于:你能不能买对,能不能用好。

瓜帅买人,鲜有失手,尤其在曼城。离开的人,要么是价值已经开发到头,让位于换血,要么不服调遣。曼城不需要像巴黎圣日耳曼那样砸钱,就能买到一流好手(甚至半成品),用完还能套现,这钱老板当然乐意掏。更何况,曼城最近5个赛季的转会净支出在英超“BIG6”排名倒数第一,投入远低于切尔西、曼联和阿森纳等豪强。

瓜迪奥拉用了7年的时间,将曼城打造成为目前全欧洲战斗力最强的队伍之一,如能在本赛季实现欧冠冠军梦,创造“三冠王”伟业,“之一”两字更可去掉,新的欧洲王者之师就此诞生。

别忘了,国米有决赛爆冷的基因

13年前,国际米兰在欧冠淘汰赛上接连战胜切尔西、莫斯科中央陆军、巴塞罗那和拜仁慕尼黑,时隔45年再度捧起欧冠冠军奖杯。

那一年,国际米兰成为意大利第一支加冕“三冠王”(意甲,意大利杯,欧冠)的球队。或许是盛极必衰,国米度过了无比辉煌的2009/2010赛季之后,再次归于平淡。接下来很多年,国米的管理层、主帅、球员都在频繁更换着,他们的战绩却一直不温不火。意甲重回尤文图斯的统治,至于欧冠,国际米兰先是“重在参与”,后来则是连参与都变成奢望。

从2012/2013赛季开始,国际米兰连续6个赛季无缘欧冠正赛。直到2018/2019赛季,国际米兰才回到欧冠赛场,但也只是再次重在参与而已。

可能会有人觉得,国际米兰这次打进欧冠决赛的含金量不是很足。的确,国米在小组赛中遇到的巴萨,并不是这个赛季状态最好的巴萨。进入淘汰赛之后,国米战胜的三个对手分别是波尔图、本菲卡和AC米兰。也就是说在决赛之前的淘汰赛中,国米没有遇上任何一支意甲之外的五大联赛球队。



再看国米的人员配置,主帅小因扎吉,此前只执教过拉齐奥,带队取得的联赛最佳战绩是意甲第4,拿下2次意大利杯冠军和两次意大利超级杯冠军。国米的头号球星是劳塔罗·马丁内斯,他在锋线上的好搭档是卢卡库。另外国米锋线上还有37岁的哲科,以及被球迷嫌弃的

华金·科雷亚。而国米的中后场主力有巴雷拉、姆希塔良等。

球星是不少,但如果和曼城、皇马、拜仁、巴萨等顶级豪门相比的话,国米能拿得出手的人还是少了点。就以国米的这套将帅搭配,怎么看都不是奔着欧冠冠军去的。如果在赛季开始之前,有人说国际米兰剑指欧冠冠军,那一定是在开玩笑。可是现在,他们距离欧冠冠军只差一步之遥。

有不少球迷觉得,如今的这支国际米兰的实力远不如13年前夺冠的那支,此番进了决赛面对曼城,并没有多少胜算。但其实,当年的国米也并非夺冠热门。2010年的国米,在面对切尔西、巴塞罗那和拜仁的时候,都是不被看好的一方。是穆里尼奥率领着那一批饱经风霜的蓝黑战士们,一步步力拼强敌,战胜心魔,走到最后,捧起奖杯。

可以说,蓝黑军团一直都有“以小博大”的基因和能力。此外,执教国米两年,拿下四个冠军奖杯并创下“杯赛之王”称号的小因扎吉还有一个优势:最近7次率队参与的决赛,他都成了赢家。

当然,国米想要实现逆转,除了做好自己,还得期待对手“整活”。两年前,瓜迪奥拉以反传统的防守反击一路连克强敌,挺进决赛,然而,面对在英超本就办法不多的切尔西,曼城主帅上演了执教生涯最令人瞠目结舌的行为艺术:他在首发阵容不设防守型中场,以一水儿的进攻型球员应敌,最终攻坚不成反遭哈弗茨绝杀,成就了图赫尔踩着自己的肩膀登上欧洲之巅。

最后一战,是瓜迪奥拉座下的曼城实现“三冠王”伟业登顶欧洲之巅,还是小因扎吉率领这些蓝黑战士创造又一个“伊斯坦布尔奇迹”?让我们拭目以待。